
V květnu byla zahájena výstavba nového mostu na dolní křižovatce,
který nahradí nevyhovující původní most. Dojde k mírnému posunu
mostu po proudu potoka a nový most bude rozšířen o chodníkovou
římsu na straně, kde je umístěn altán. Na druhé straně nebylo možné
chodník umístit z důvodu přítomnosti množství inženýrských sítí.          
V případě mostu je investorem Zlínský kraj. V letošním roce proběhne
rovněž navazující vybudování opěrné stěny a nové dešťové kanalizace
v krátkém úseku od mostu po odbočku do Kočičiny. V tomto případě se
bude jednat již o investici obce.
Stavba s sebou přinesla zvýšení průjezdu vozidel na ostatních
komunikacích v obci. Zejména v Kočičině a okolo fotbalového hřiště.
Umístění zákazových značek schvaluje MěÚ Vsetín. Žádost o umístění
byla na příslušný odbor zaslána. Situace však nemá řešení, které by
přineslo spokojenost všech stran. Bylo zvažováno několik variant. V
případě zákazových značek by nebyl možný vjezd osobám, které
nemají např. v Kočičině bydliště. Pokud by ostatní obyvatelé chtěli
využít tyto komunikace, museli by si na obecním úřadě vyřídit povolení
k vjezdu. O tomto bychom včas informovali.
Probíhá dokončování projektové dokumentace pro vybudování
chodníku (začátek obce - kostel) V současné době je do dokumentace
doplňováno veřejné osvětlení a trasování nové dešťové kanalizace.
Součástí projektu je také prostorová úprava hlavní křižovatky. Po
dokončení všech úprav bude požádáno o stavební povolení.  
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získala prvky vizuální identity
obce. Stejnou úpravu dostávají
také plakáty, blahopřání
dokumenty obecního úřadu          
a můžete se se stejnými  motivy
setkat také např. na zálohovaných
kelímcích a dalších předmětech.
Mělo by tak na první pohled být
hned jasné co je naše
“lačnovské”. 
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Společnost CETIN a. s. (projekt zpracovává společnost InfoTel s. r. o.) projevila zájem vybudovat v celé
obci optickou síť pro připojení k internetu. Rovněž společnost Slavnet Networks, s. r. o. má záměr v části
obce budovat optickou síť. 
Připojení k internetu pomocí optické sítě je v současnosti nejlepším technickým řešením. Nabízí stabilní
vysokorychlostní připojení za každého počasí s rychlostmi vyššími než 1 Gbit/s a nízkou latencí.
Vybudování takové sítě je však finančně nákladné a pokrytí celé obce je investicí větší jak 10 mil. Kč. Obec
by nebyla schopna vybudovat tuto síť z vlastních finančních prostředků. I proto jsme rádi, že obě
společnosti mají zájem sítě budovat. 
V současné době probíhá projektová činnost, kdy jsou řešeny jednotlivé trasy vedení. Většina tras vede po
obecních pozemcích, ale v některých místech bude nutné jednání se soukromými vlastníky o trase vedení
přes jejich pozemky. Prosíme o vaši vstřícnost, pokud vás někdo z jedné nebo druhé společnosti
osloví ohledně vedení optické sítě přes váš pozemek. Jednejte prosím o trase vedení, tak aby se
nějaká trasa našla a podařilo se celou síť v obci vybudovat. 
Připojení vaší nemovitosti bude během budování sítí zdarma. Později to již může být za úhradu vzniklých
nákladů. Doporučujeme vám proto vaši nemovitost napojit na obě budované sítě, pokud vám to bude
nabídnuto. Do projektu byly nahlášeny budoucí stavební záměry, pokud o nich byla obec informována         
a rovněž nezkolaudované nemovitosti. 

Budování optického internetu

Rekonstrukce propustků
Probíhá projektová příprava pro rekonstrukce  
propustků přes Lačnovský potok v obci. Bylo
provedeno posouzení těchto konstrukcí a pro každý
objekt byly navrženy potřebné úpravy. Zejména se
jedná o opravy betonových říms, zábradlí a izolací
nosných konstrukcí. Cílem je mít projekt připraven
pro budoucí vhodné dotační výzvy, protože
rekonstrukce všech objektů budou finančně
náročné. 

Bytový dům
Obec byla úspěšným žadatelem o dotaci na
projektovou dokumentaci k výstavbě bytového domu
z bývalé nocovny řidičů. Po splnění podmínek tak
obdrží více jak 1 mil. Kč z Národního plánu obnovy.
Zároveň byla podána žádost o dotaci a úvěr ze
Státního fondu podpory investic z programu
Dostupné bydlení. Nyní se čeká na vydání
stavebního povolení. Realizace projektu bude
záviset na doplnění finančních prostředků do
programu dostupného bydlení ze strany státu.

Opravy křížů
Pískovcové kříže potřebují čas od času odstranit
nánosy mechu, obnovit impregnaci a opravit  
povrchy. Na tyto činnosti se podařilo získat dotaci
více jak 80 tis. Kč z Ministerstva zemědělství. Týkat
se to bude  kříže na hřbitově a u cesty směrem na
Valašské Klobouky. Kříže budou rozebrány               
a odvezeny do kamenické dílny, podobně jako tomu
bylo s křížem na křižovatce do Smoliny ve
Valašských Kloboukách. Přesný termín zahájení
prací není ještě znám.

Muzeum

Do muzea stále sháníme různé vybavení. Chybí
nám běžné drobné vybavení, kterým bylo v
předválečném období stavení vybaveno. Může jít
zdánlivě o maličkosti typu motyka, srp, plechová
pozinkovaná vanička, ale i postel apod. V případě
zájmu věci nenoste přímo na OÚ, ale kontaktujte
místostarostu Jana Vomočila.
Telefon 603 197 709. Je nutné nejdříve zhodnotit,
zdali se věc do muzea hodí. Děkujeme.

Probíhají postupné úpravy v Muzeu Vařákových
pasek. Nábytek v jizbě byl doplněn o trnožový stůl,
selské židle a lavice. Přeskupen byl rovněž ostatní
nábytek dle dobového uspořádání. Stále zbývá
upravit komoru a doplnit další postel. V zadní části
bylo vybudováno zázemí pro pořádání akcí. Vznikla
zde malá kuchyňská linka s dřezem. 

Fotbalové hřiště
Bylo vydáno stavební povolení na projekt
zavlažování fotbalového hřiště. Projekt je tak
připraven k realizaci a bude se nyní čekat na
vhodnou dotační výzvu. Probíhá vypracování
projektové dokumentace pro stavební povolení na
rekonstrukci stávající tribuny. Dle dvou statických
posudků je nutné vyměnit nosnou konstrukci
střechy. Stávající tribuna má však výhodu ve
skladovacích prostorech pod tribunou. Z toho
důvodu bylo upuštěno od původní myšlenky
nahrazení stávající tribuny zcela novou.



Leden 
Jiřina Ovesná 86 let, Vladimír Šerý 83 let, Františka Fojtů 80 let, 
Věra Žvaková 80 let, Františka Marečková 80 let.
Únor 
Marie Obadalová 87 let, Vlasta Manišová 85 let, 
Božena Mierná 85 let, Ludmila Janáčová 80 let, Anna Trčková 75 let.
Březen 
Antonín Janáč 94 let, Josef Mareček 87 let, 
Marie Sucháčková 85 let, Marie Vlčková 85 let, Josef Tarabus 84 let,
Alois Maniš 81 let, Josef Kudela 75 let, Marta Vlčková 75 let.
Duben 
Lidmila Janáčová 87 let, Ludmila Zvonková 87 let, 
Aloisie Baklíková 85 let, Ludmila Janáčová 83 let, 
Zdislava Slováková 81 let, Anna Trchalíková 81 let.
Květen 
Josef Trchalík 83 let, Marie Zvonková 82 let, Marie Ptáčková 70 let.
Červen 
Josef Janáč 83 let, Anastázie Janáčová 82 let, Jan Sucháček 75 let, 
Jiří Sucháček 70 let. 

Jubilea
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Nově narození
Dominik Koňařík 
Lukáš Vlček
Lucie Trpíková
Ilona Sucháček
Ondřej Miklovič
Adam Martinka

Gratulujeme!

Navždy nás 
opustili
Miroslav Janáč
Adriena Lysáčková
Jaroslava Rožnovjáková
Aloisie Baklíková

Upřímnou soustrast.

č. p. 31
č. p. 255
č. p. 120
č. p. 218
č. p. 38
č. p. 240

č. p. 177
č. p. 294
č. p. 7
č. p. 31

V první polovině roku došlo ke změně na pozici
místostarosty obce. Ing. Pavel Dráb rezignoval na
tuto funkci a Zastupitelstvo obce zvolilo novým
místostarostou Ing. Jana Vomočila. Následně došlo
ke změně na pozici předsedy finančního výboru,
kterého nemůže vykonávat místostarosta. Novou
předsedkyní finančního výboru byla zvolena        
Mgr. Iveta Obadalová. Kontakty na místostarostu
zůstávají stejné – email mistostarosta@lacnov.eu    
a telefon 603 197 709. Náplní práce je především
příprava projektů, vyhledávání dotačních příležitostí
a další činnosti nevyžadující přítomnost na obecním
úřadě v úředních hodinách. Funkce místostarosty je
totiž v naší obci vykonávaná jako neuvolněná.  

Změna místostarosty

Školní areál
V druhé polovině července bychom měli obdržet
zpracovaný návrh úprav školního areálu zahrnující
prostor hřiště, zahradu školky a okolí školy. Cílem
tohoto návrhu je získat koncepci jakým způsobem
tento prostor postupně rekonstruovat. Nezbytným
krokem bylo vybudování nové betonové stěny za
školou, která nahradila původní spadlou zídku. 
Prvním krokem dle návrhu budou změny v zahradě
školky, kde je nutné nahradit již nevyhovující herní
prvky a vybudovat nové oplocení. Spolu s přípravou
tohoto projektu je připravováno také řešení
zachytávání dešťových vod pro potřeby zálivky
zahrady školky. 
Pokud vše dobře půjde, tak by se herní prvky mohly
rekonstruovat již v roce 2026. 

na hřbitov z parkoviště a sadové úpravy. Rovněž
bude muset dojít na rekonstrukci plotu u cesty, který
je postaven z tvárnic a kované výplně. Ačkoliv plot
není příliš starý, tak tvárnice jsou velmi popraskané
a sloupky plotu se vyvracejí. 
Zástupci obce byli rovněž informováni o investičních
záměrech valašskokloboucké farnosti, tak aby
veškeré práce byly vzájemně koordinovány.
Jakmile budou do návrhu zapracovány připomínky,
tak bude představen veřejnosti. O termínu budeme
informovat.

Zastupitelé a zástupci valašskokloboucké farnosti
byli seznámeni s prvotním návrhem úprav hřbitova  
a okolí. Z obou setkání vzešlo několik cenných
připomínek, které jsou nyní do návrhu
zapracovávány. V rámci toho návrhu je řešeno
parkoviště nad kostelem s 60 parkovacími místy. Již
nyní víme, že z důvodu bezpečnosti silničního
provozu však nebude povoleno zachování kolmého
parkování u plotu hřbitova. 
Návrh řeší koncepci urnových hrobů, nový přístup

Úpravy hřbitova



Tak jako v minulém roce, tak i v 1. pololetí r. 2025
se členové našeho klubu setkávají pravidelně
každou první středu v  měsíci v prostorách budovy
č.6. Děkuje obecnímu úřadu za tuto poskytovanou
možnost. 
V březnu proběhla výroční členská schůze našeho
klubu. V tomto měsíci jsme zaregistrovali náš Klub
seniorů na celostátní akci: ,, UKLIĎME ČESKO“.
Uklidili jsme: Odpočinková stanoviště na naučné
stezce Vařákovy paseky ve směru: Lačnov Kozinec
– Vařákovy paseky. Ve spolupráci s Věrou              
a Ladislavem Zvonkem i jejich vnukem jsme uklidili
odházené věci z aut  kolem komunikace  Lačnov –
Valašské Klobouky,  po křižovatku na Smolinu.
Na pozvání SDH Lačnov, naše členky předváděly
drhnutí peří na jejich akci pořádané před
velikonocemi v areálu Muzea Vařákovy paseky.
Před velikonočními svátky jsme provedli částečnou
obměnu  velikonoční výzdoby v parčíku u dolní
křižovatky.
Letošní rok  v květnu, jsme opět  náš klub                
a  zároveň naši obec Lačnov, reprezentovali na
turnaji ,,Senior Camp v Petangu“ pořádaného pod
záštitou  Zlínského kraje v Luhačovicích.
22.5. jsme na pozvání MAS Hornolidečsko
předváděli  v areálu Muzea Vařákovy Paseky, spolu
s mnoha dalšími řemeslníky ukázky prací našich
babiček a dědečků. Dopoledne to bylo určené pro
děti ze základních škol a školek ze širokého okolí.  
Odpoledne pak pro veřejnost.
Na konci května jsme si udělali pouť na sv. Hostýn,
spojenou  s návštěvou kaplana otce Lukáše
Gelnara , který byl přeložen z Valašských Klobouk
do Bystřice pod Hostýnem.

Josef Kudela
předseda klubu seniorů

Klub seniorů Lačnov
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Myslivecké sdružení Lačnov
Vážení spoluobčané,
pro nás myslivce jsou první měsíce v roce spojeny  
s ukončením mysliveckého roku, který se datuje      
k 31. březnu. Každoročně pořádáme výroční schůzi,
na které proběhne vyhodnocení uplynulého roku      
a řeší se plány a aktivity na nadcházející období. 
Jaro je spojeno s klidem a obnovou biotopu, od
prvních zelených listů v přírodě, čerstvé
plnohodnotné potravy a klidu pro zvěř před i po
kladení mláďat. Je důležité dodržovat pravidla jako
nepouštět psy na volno, nešahat na mladou zvěř     
a udržovat klid. 
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Pro nás myslivce začíná období čištění a opravy
krmelců po aktivní sezóně, opravy a výroba nových
mysliveckých zařízení, hlavní brigády v lese i kolem
myslivecké chaty. 
Mezi první letošní větší aktivity patří výroba              
a instalace pachových ohradníků kolem cest.
Proběhla ve dvou etapách, instalace kolem hlavní
cesty do Lačnova a následně „oremburková“ cesta.
Tyto ohradníky jsou určeny pro minimalizování škod
na střetech se zvěří, kterých zejména v těchto
lokalitách bývají dost časté.  

druhů zvěřinových specialit, program pro děti plný
aktivit s mysliveckou tématikou, skákacími hrady      
i stezkou s úkoly k dětskému hřišti. Velké
poděkování patří všem zúčastněným za příjemnou
atmosféru. 
S létem dochází k dozrávání plodin a nás čeká
zvýšené úsilí a probděné noci ve snaze
minimalizovat škody na polích. S tímto obdobím je
spojena i srnčí říje, kdy prosíme řidiče, dbejte vyšší
opatrnosti za volantem. 
Podzim plánujeme začít dětským dnem pro ZŠ        
a MŠ Lačnov, který pořádáme každoročně. A pro
nás je podzim spojen s hlavní loveckou sezónou     
a potkávání se s kamarády myslivci. Navážeme na
již tradiční hon na kačeny společně s Mysliveckým
spolkem Horní Lideč a plánujeme tradiční naháňku
ukončenou poslední lečí. 
V duchu myslivosti stále pokračujeme i s kroužkem
Pyžamáků a i v letošním roce jsme se v květnu
zúčastnili okresního kola Zlaté srnčí trofeje
pořádané MS Krhová. Počasí bylo divoké, ale
všechny děti to zvládly bez újmy na zdraví             
a zúčastněným děkujeme za reprezentaci. V červnu
jsme se vydali na Lovecké slavnosti do Lešné u VM,
kteří měli připraven celodenní program. Mezi krásné
zážitky patřila lukostřelba s mistryní ČR a taktéž
představení kynologie lovecky upotřebitelných psů.
Celý rok s Pyžamáky jsme završili na pytláckém
odpoledni pro děti, kde jste se s dětmi mohli potkat
na stanovištích. Na podzim nás čeká Okresní
vzduchovkový přebor, který pořádá MS v Krhové       
v termínu 14.9.2025.
Děkujeme všem za podporu a přejeme Vám
příjemně prožité léto. 
Myslivosti zdar!

Marie Rumanová, MS Lačnov

Máme za sebou část každoroční senoseče. Díky
spolupráci se zemědělci jsme schopni zajistit
včasné zapachování lokality a s pomocí psů –
ohařů, jsme schopni vytlačit/odnést zvěř mimo
sečenou lokalitu. V letošním roce jsme poprvé
využili i moderní techniku - drona s termovizí,
podařilo se nám zachránit několik zajíců i srnčata.
Dále jsme se pustili do rekonstrukce příjezdové
cesty ke sklípku, zpevnění a vylití betonu a další
terénní úpravy, ve kterých budeme dále pokračovat.
Tato revitalizace byla spolufinancována příspěvkem
z obce, za což jí děkujeme.
V červnu nám přálo počasí a uskutečnili jsme po
dvou letech opět Pytláckou noc s odpoledním
programem pro děti. Připraveno jsme měli několik Muži: V sezoně to bylo nahoru dolů, bohužel nás

limitovala zranění některých opor což se potom
projevilo v celkovém postavení v tabulce. Nicméně    
i tak hodnotím sezonu kladně a děkuji všem hráčům
za předvedené výkony. Do příští sezóny nás čeká
menší obměna kádru, kde se budeme snažit
zapracovávat naše mladé hráče v dorosteneckém
věku. Trenérem zůstává Karel Dolina.
Starší přípravka: V této kategorii došlo před
sezonou k velké obměně, kdy se hodně kluků
posouvalo do mladších žáků, nicméně i nové tváře  
a opory dokázaly sehrát zajímavé zápasy             
a výsledky. Do příští sezony rozšiřujeme spolupráci
s FK Poteč 

TJ sokol Lačnov



Jaro se letos rozjelo pořádně naplno – a s ním          
i činnost našeho Sboru dobrovolných hasičů            
v Lačnově. Máme za sebou spoustu akcí, pár
výjezdů, pěkné zážitky i pořádnou dávku sportování.
Všechno to odstartovalo 1. března tradičními
Fašankami. Masky byly opět nápadité – celkem se
nás sešlo 40 a společně jsme prošli vesnicí. Počasí
bylo jak na objednávku: bylo sice mrazivo, ale
sluníčko nás celou dobu doprovázelo. V předjaří
jsme také zasahovali u dvou požárů, naštěstí se vše
zvládlo bez větších škod.
Na Velikonočním tvoření, které se uskutečnilo          
v neděli 6. dubna, jsme se sešli v hojném počtu.
Malí i velcí si mohli vyrobit něco hezkého domů.      
A samozřejmě nechyběla ani dobrá nálada, kterou
již tradičně dotváří harmonikářské duo z Lužné.
O týden později následoval pietní akt u příležitosti
80. výročí vypálení osady Vařákovy Paseky, kde
jsme uctili památku obětí této tragické události.
S dalšími sbory jsme se potkali na pouti hasičů na
svatém Hostýně a poté oslavili svátek sv. Floriána
ve Střelné, který je našim patronem.
Pak už jsme se opět pustili do akčnějších aktivit.
Náš mužský tým se 18. května zúčastnil obvodové
soutěže v požárním sportu, kde reprezentoval náš
sbor s plným nasazením.

Sbor dobrovolných hasičů
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a zakládáme sdružený tým, slibujeme si od toho větší konkurenci a kvalitnější tréninkové jednotky. Trenéry
budou Roman Křek a Patrik Krupík. 
Žákovské kategorie: Tady už se spolupráce jak se Sokolem Francova Lhota tak s FK Poteč projevuje
naplno a jsme moc rádi, že to funguje, výsledkově se držíme na předních místech a patří za to velký dík
všem trenérům a lidem, co se o chod těchto týmů starají. Tady trenérské posty budou známé až po
sezoně.
Co se týče našeho klubu, tak bych chtěl poděkovat všem členům, kteří se účastní brigád a pořádání
kulturních akcí, jak našich nebo obecních a hlavně členům, kteří se starají o celkový chod klubu, protože
bez nich bychom v příštím ročníku neměli ,,A” tým, Starší žáky, Mladší žáky, Starší přípravku a školičku pro
ty nejmenší. 
Velký dík patří taky obci, za zprostředkování nových sad dresů pro muže a údržbu trávníku na hrací ploše.
Není jednoduché udržovat plochu, když se na ni střídá několik týmů jak zápasově tak potom v trénincích,
proto prosíme veřejnost, aby respektovala zákaz vstupu na hřiště. 

Václav Miklovič, předseda klubu

Po zimním odpočinku se znovu rozběhl kolotoč
soutěží Valašské ligy mládeže hasičů (VLMH). Do
letošní sezóny jsme nastoupili se čtyřmi družstvy.
Po dvou trénincích jsme plní nadšení 4. května
vyrazili do Bylnice na první soutěž. Tam jsme však
kvůli několika chybičkám skončili až v zadní části
výsledkové listiny. V Polichně už se ale dařilo lépe –
starší žáci A obsadili 3. místo, mladší             
žáci A dokonce 2. místo. To nám dodalo sílu na
další klání. Třetí soutěž nás zavedla do Hostětína,
kde se nám tradičně moc nedaří. Ani letos to nebylo
jiné – složitý terén, drobné chyby a žádná medaile.
Už druhý den jsme ale vyrazili do Vizovic a tam se
karta obrátila – po skvělých výkonech jsme si
odvezli dvojité vítězství: 1. místo získali starší žáci A
a mladší žáci A.

Další zastávka – Lipina. Soutěž pořádal SDH
Křekov a konkurence byla silná. Naši A-týmáci
drželi dlouho 2. místa, ale v samotném závěru nás
porazily Vrbětice o pár setinek. Poslední zastávkou
(zatím!) byl Hrádek. Vedro bylo neúprosné a mladší
děti měly trochu smůlu – dostavily se chyby, objevily
se i slzičky. Ale starší žáci A zabojovali a odvezli si

Tímto ale nekončíme. I letos jsme rozjeli projekt
„Sportovní kroužek mladých hasičů“, který je
spolufinancován  Zlínským krajem. Dotace je
poskytována na základě programu MaS02-25
Podpora sportu v obcích do 3 000 obyvatel a bude
převážně čerpána na startovné, sportovní vybavení,
pořízení triček, plavání a pitný režim dětí. 
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nádherné 1. místo! A radost nám udělal i B-tým,
který zatím sbírá zkušenosti, ale jde jim to skvěle.
Děkujeme všem dětem, rodičům, trenérům, klubu
FANDÍM LAČNOVU a také každému, kdo nás
podporuje – ať už fanděním, pomocí při organizaci,
nebo třeba jen dobrým slovem.
Těšíme se na další půlrok plný akcí, přátelství,
hasičské dřiny a radosti ze společně stráveného
času!
16. srpna vás touto cestou zveme na soutěž
mladých hasičů, kterou připravujeme u nás v obci.

Deset let Valašského túlání
Oblíbená kulturně-turistická akce Valašské túlání letos již podesáté zpestří závěr letních prázdnin, poslední
srpnová sobota, tj. 30.8.2025 bude opět patřit „túlání“ po valašských kopcích a lukách.
Je to neuvěřitelné a sami organizátoři jsou zas a znovu každým rokem překvapeni, kolik návštěvníků k nim
do lačnovského skanzenu zavítá. Letošní jubilejní desátý ročník nabídne opět spoustu zábavy, jídla,           
a především nespočet kilometrů, které si projdou turisté z blízkého i širokého okolí. Bohatý program naplní
cimbálová muzika, klaun Brdík i večerní zábava s kapelou Kosovci.
Každý rok přináší novou trasu, ani letošní rok nebude výjimkou. Mezi stálé a velmi oblíbené patří trasy        
z Lidečka, Valašské Polanky i Vysokého Pole. Každá trasa nabídne jinou délku i obtížnost, ale každá je
ukázkou krásné valašské přírody, malebné i té divočejší, ale hlavně se všechny trasy setkají v jednom
bodě, kterým je skanzen u Muzea vypálených Vařákových pasek v Lačnově.

Jana Trčková, kronikářka SDH
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Předškoláci na „gymplu“
Gymnázium Valašské Klobouky se otevřelo pro
nové zájemce o studium a my jsme byli u toho.
Předškoláci absolvovali prohlídku školy, s velkým
zájmem a nadšením se zúčastnili pokusů a bádání,
které si pro uchazeče o studium připravili studenti
školy. Naši předškoláci byli nejmladšími účastníky    
a vyzkoušeli si spoustu fyzikálních a chemických
pokusů, skrze které se jim zase o kousek pootevřel
svět dospělých. 

Emoce
V průběhu jednoho dopoledne si paní učitelky          
z mateřské školy připravily pro děti vlastní
preventivní program s názvem „Emoce“, jehož cílem
bylo posílit empatii a schopnost dětí porozumět sobě
i ostatním. Program byl veden formou interaktivních
her, dramatizace a výtvarných činností. Děti se
hravou formou učily poznávat a pojmenovávat
základní emoce – radost, smutek, strach, vztek       
a překvapení.

Návštěva statku u Brhlů
Díky ochotě a vstřícnosti majitelů statku se děti
mohly seznámit s běžným chodem hospodářství,
poznat domácí zvířata zblízka a na vlastní oči vidět,
jak vypadá skutečná práce na statku. Děti měly
možnost krmit zvířata, sledovat jejich chování          
a naučit se, čím se která z nich živí. Zvířata děti
pozorovaly s respektem i zvědavostí. Kromě toho si
prohlédly zemědělské stroje.

Návštěva knihovny Valašské Klobouky
Výborně připravený velikonoční program na nás
čekal v knihovně ve Val. Kloboukách. Bylo to
dopoledne plné zábavy, nových inspirací a zážitků.
Už se těšíme, až si všechno přečteme.

Pasování předškoláků na školáky 
Na konci školního roku proběhlo v naší mateřské
škole slavnostní pasování předškoláků na školáky.
Událost, na kterou se děti, učitelky i rodiče dlouho
těšili, se nesla v duchu radosti, očekávání a také
lehké nostalgie.
Děti se během krátkého programu rozloučily 

s mateřskou školou. Každý předškolák pak přišel
doprostřed zahrady, kde byl „rytířským mečem“
symbolicky pasován do řádu školáků. 

Návštěva policie  
Děti z mateřské školy měly možnost zúčastnit se
besedy s příslušníky Policie ČR, která byla nejen
poučná, ale i velmi zábavná. Program probíhal
přímo na školním hřišti a vzbudil velký zájem malých
posluchačů.
Policisté dětem vysvětlili, kdy a proč se zapínají
majáky a sirény, jaké situace si vyžádají zásah a jak
vypadá práce policisty v terénu. Děti si mohly
prohlédnout výstroj i výzbroj od neprůstřelné vesty
přes zbraně až po pouta. Největší ohlas ale mělo,
když paní učitelka dostala pouta a děti ji v legraci
„odvedly“. Beseda ukázala dětem, že policie není
jen přísná instituce, ale i pomocník, na kterého se
mohou obrátit v nesnázích. 

Pojďte se s námi společně ohlédnout za uplynulým pololetím ve škole a školce. Bylo to období naplněné
zážitky a aktivitami, které dětem pomáhaly objevovat svět kolem nás a učit se novým věcem. 

Ze školky

Dopoledne s paní doktorkou – zdraví bez
strachu 
Jedno červnové dopoledne patřilo ve školce zdraví
a hravému učení. Navštívila nás dětská lékařka
společně se zdravotní sestřičkou, aby dětem
přiblížily, jak funguje péče o malé pacienty a hlavně,
že se lékaře není třeba bát.
Celý program byl připraven s ohledem na věk dětí    
a probíhal zábavnou formou. Děti si přinesly své
plyšové kamarády, kteří posloužili jako modeloví
pacienti. Na nich paní doktorka ukázala běžná
vyšetření například jak se odebírá krev, měří teplota,
proč se nosí rukavice nebo rouška, nebo jak se
pozná, že někdo potřebuje odpočinek a čaj.
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Největší radost však děti měly z toho, že si mohly
samy zahrát na lékaře. Obvazovaly zraněné tlapky,
fixovaly zlomeniny pomocí dlah, tejpovaly natažené
plyšové svaly, poslouchaly srdíčka pomocí
opravdových fonendoskopů a dokonce měřily
okysličení krve pomocí oxymetru.
Díky vstřícnému a laskavému přístupu paní doktorky
a sestřičky se děti učily nebát se bílého pláště         
a pochopily, že návštěva lékaře není hrozba, ale
pomoc. Z dopoledne si odnesly nejen spoustu
zážitků, ale i důležitou životní zkušenost.

Malí hasiči ve velkém světě – návštěva zbrojnice 
Letos nechyběla mezi školkovými zážitky ani
oblíbená návštěva místní hasičské zbrojnice. Děti se
s nadšením vydaly objevovat svět hasičů a na chvíli
se jimi dokonce samy staly. 
S pomocí skutečných hasičů si vyzkoušely, jak
funguje hašení požáru – držely proudnici, mířily na
cíl a objevovaly, jakou sílu má voda pod tlakem.      
K tomu se dozvěděly, co všechno musí hasič znát,
aby dokázal zachraňovat lidi v různých krizových
situacích – od požárů až po dopravní nehody.
Děti si také mohly vyzkoušet helmy a části výstroje,
objevily vybavení záchranného vozu a posadily se
za volant opravdového hasičského auta, kde si
zahrály na řidiče v akci.

s úryvky z knih, ilustracemi a zamýšlely se nad
oblíbenými postavami.
V tělocvičně nás čekaly aktivity zaměřené na
spolupráci a důvěru. Hry, kde šlo o to naslouchat si,
domlouvat se a vzájemně se podpořit. Nešlo           
o výkon, ale o schopnost fungovat jako tým.
Ve školní družině probíhalo vyprávění příběhů, které
se inspirovaly pohádkovými motivy. Děti pracovaly
samostatně i ve dvojicích a vznikla celá galerie
originálních výtvorů.
Na úplný závěr na nás čekalo setkání s panem
Andersenem a pak všichni vklouzli do svých
připravených pelíšků a nechali si zdát svůj
pohádkový sen.

Den rodiny – oslava lásky, podpory 
a společných chvil 
Dne 13. května 2025 jsme se společně sešli            
v prostorách Muzea Vařákových pasek, abychom
oslavili Den rodiny. Svátek, který věnujeme všem,
kdo tvoří bezpečné a milující zázemí pro naše děti.
Děti a žáci pod vedením svých učitelů připravili pro
rodiče, prarodiče a široké příbuzenstvo vystoupení
plné písniček, básniček a tanečků. Rozhodli jsme se
slavit právě Den rodiny, protože je to svátek, který    
v sobě zahrnuje všechny blízké a důležité členy
rodiny. 

Recitační soutěž – slovo, které má sílu 
V naší škole se uskutečnila recitační soutěž, ve
které se představili ti nejlepší třídní recitátoři. Žáci    
z jednotlivých ročníků si pečlivě připravili své texty    
a s odvahou vystoupili před spolužáky i porotou.
Skvělé výkony, výraz, práce s hlasem i přirozený
přednes – to všechno zvládli s obdivuhodnou
jistotou. Tato soutěž ukázala, že slovo má sílu         
a žáci umí své emoce i myšlenky vyjádřit nahlas      
a s citem. 
Jsme připraveni na příští rok – okresní kolo už na
nás čeká!

Andersenovo dopoledne plné čtení, tvoření a
důvěry
V rámci tematického podvečera a noci jsme se ve
škole rozdělili do tří skupin a postupně se střídali na
připravených stanovištích. Každé z nich nabízelo
jiný pohled na svět příběhů, spolupráce a tvořivosti.
Na stanovišti v knihovně jsme se věnovali čtení,
práci s textem a porozumění příběhu. Děti pracovaly

Ze školy Pasování prvňáčků na čtenáře – slavnostní
vstup do světa knih
Proběhlo tradiční pasování žáků 1. třídy na čtenáře.
Akce se konala v obecní knihovně a nesla se           
v příjemné, slavnostní atmosféře. Každý prvňáček
přečetl krátký příběh, čímž symbolicky potvrdil, že
se stal skutečným čtenářem. Poté následoval
samotný akt pasování na čtenáře, při kterém děti
obdržely drobné upomínky a potlesk od přítomných
spolužáků i pedagogů.
Celý program byl pečlivě připraven a završil tak
první čtenářskou etapu malých školáků. 

Atletická všestrannost
Chlapci a dívky z prvního až pátého ročníku vytvořili
jeden tým a reprezentovali školu v atletických
disciplínách v Horní Lidči. Odměnou jim bylo, že      
v mnoha disciplínách patřili ke špičce.

Filmový festival ve Zlíně 
Polovina školy se vypravila na filmový festival ve
Zlíně. Zhlédli snímek Tafiti v aule Baťovy univerzity,
podívali se na Zlín z mrakodrapu 22 – sídla 
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krajského úřadu a zúčastnili se doprovodného
edukačního programu například o finanční
gramotnosti.

školním hřišti, Přespávačka pro předškoláky,
Přespávačka pro 5. ročník.

Společné aktivity školy a školky
Pyžamový den – pohodlí, pohádky a učení v županu
Jedním z nejpříjemnějších dnů tohoto pololetí byl
rozhodně Pyžamový den, který si užili malí i velcí.
Celý den jsme strávili v pohodlných pyžamech,
županech a bačkůrkách, a i škola se tak proměnila   
v prostor plný klidu a domácí atmosféry. Den byl
věnovaný nejen odpočinku, ale i smysluplným
aktivitám. Součástí programu byla také společná
pohádka pro celou školu a školku, kterou jsme si
užili v kruhu kamarádů a učitelů. Pyžamový den
ukázal, že škola může být místem pohody a zároveň
učením. I když se smějeme a bavíme,
nezapomínáme na to, že každý den je příležitost    
se něco nového naučit – klidně i v županu.

Rytmická show – tanec, smích a pořádná
energie
Jedním ze zábavných momentů tohoto pololetí byla
rytmická show, která rozhýbala celou školu i školku.
Děti měly skvělou příležitost uvolnit se, zatančit si,
zasmát se a prostě si zařádit na parketu. Těžko
popsat atmosféru, která celou akci             
provázela – smích, hudba, pohyb, radost             
a vzájemné nadšení naplnily školní budovu od
prvních tónů až po poslední aplaus. Děti tančily
jednotlivě i ve skupinách, nechyběly ani společné
choreografie a hravé soutěže v rytmu hudby. Celý
program ukázal, jak důležitý je pohyb pro dobrou
náladu a spolupráci. Rytmická show nebyla jen
zábavou, ale i výbornou formou rozvoje koordinace,
spolupráce a radosti z pohybu.

Srdce Valašska 
Vernisáží výtvarné soutěže „Srdce Valašska“, která
probíhala v krásných prostorách muzea Vařákových
pasek v Lačnově za podporu obce Lačnov a MAS
Hornolidečska. Tato velká a krásná akce pro školy   
a školky se uskutečnila díky originálnímu nápadu     
a skvělým organizačním schopnostem našich
paních vychovatele za školní družiny. Výtvarná díla
zůstanou v jednom ze stavení muzea až do poloviny
srpna, tak se přijďte podívat, jak se to malým
umělcům z blízkého i širokého okolí podařilo. 
 
Projekt školní družiny „Babičko, vyprávěj“
Cyklus tří setkání dětí s babičkami jsme zakončili
společným setkám. V rámci mezigeneračního
projektu „Babičko, vyprávěj“ jsme se ve středu 18.6.
rozloučili se školním rokem 2024/2025. Děkujeme
babičkám, že k nám do družiny přicházely s velkou
odvahou, elánem a nadšením. Společně s dětmi
přejeme babičkám krásné léto a těšíme se na další
setkání.

Zápis do 1. ročníku
Letos na budoucí školáky čekal zápis, který se nesl
v duchu pohádky O veliké řepě. Motivační část
zápisu zvládli všichni na jedničku a už se těšíme na
všechny malé školáky. 

Školní výlety 
Olomouc (5. ročník), Štramberk (2. a 3. ročník),
ZOO Lešná (1. a 4. ročník), Brumovský hrad (MŠ)

Projektové dny 
Vynášení Morany, Ponožkový den, Velikonoční
tvoření, EVVO Šafrán bělokvětý, Den upcyklace,
Otvírání studánek a pramenů v Lačnově, Ukliďme
Lačnov, Dopoledne plné spolupráce XOBĚ, Od
zrníčka ke kaši, Řemeslný den, Olympiáda na
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Naše škola je místem, kde se stále něco děje. Na všechny akce se můžete podívat na             
www.zsamslacnov.cz
S koncem školního roku přichází chvíle, kdy se loučíme s našimi žáky 5. ročníku, kteří odcházejí pokračovat
ve studiu na 2. stupeň ZŠ Horní Lideč nebo na víceletá gymnázia. Všem přejeme, ať se jim na nových
školách daří.
Stejně tak míří velké přání našim předškolákům, kteří po prázdninách usednou poprvé do školních lavic.
Věříme, že se budou do školy těšit, najdou nové kamarády a z prvních písmen a číslic se brzy stanou jejich
věrní spojenci.
Děkujeme všem, kteří po celý školní rok stáli po našem boku – rodičům, prarodičům, přátelům školy            
i občanům obce, kteří podporovali naše akce, spolupracovali s námi a zajímali se o dění ve škole i školce.
Zvláštní poděkování patří všem učitelům, vychovatelkám a zaměstnancům školy a školky – za jejich
každodenní práci, trpělivost, nasazení a laskavý přístup k dětem.
Dětem přejeme krásné a bezpečné prázdniny plné dobrodružství, her a radosti.
A vám všem, milí občané Lačnova, přejeme pohodové léto, klidné dny a chvíle, které mají smysl.

Za celý kolektiv ZŠ a MŠ Lačnov
Hana Salamonová a Kateřina Obadalová

Jste vážně nemocní? Pečujete o svého blízkého s vážnou nemocí nebo
handicapem a potřebujete si odpočinout nebo se poradit? Prožíváte zármutek ze
ztráty milované osoby, způsobené nemocí nebo tragickou událostí? Neváhejte se
na nás obrátit. Nikdo nemusí být v takové situaci sám.

Zdravotní služba mobilního hospice tel. 553 038 016,  po-pá 7:00-15:00.
Terénní odlehčovací služba tel. 553 038 017, po-pá 7:00-15:00.
Poradna pro pacienty, pečující a pozůstalé tel. 553 038 014, po-pá 7:00-15:00.
www.zivotastrom.cz



Popelnice Pytle

Směsný komunální odpad Kovy
Nápojové
kartony

Papír Plasty

Červenec
2. 7.

16. 7.
30. 7.

10. 7. 10. 7. 16. 7. 22. 7.

srpen
13. 8.
27. 8.

7. 8. 7. 8. 13. 8. 19. 8.

Září
10. 9.
24. 9.

4. 9. 4. 9. 10. 9. 16. 9.

Říjen
8. 10.
22. 10.

2. 10. 2. 10. 8. 10. 14. 10.

Listopad
5. 11.
19. 11.

13. 11. 13. 11. 5. 11. 25. 11.

Prosinec
3. 12.
17. 12.
31. 12.

11. 12. 11. 12. 3. 12. 23. 12.

Sklo
Barevné i čiré sklo noste do 1100 l popelnic na obvyklých místech v obci. Vývoz
probíhá průběžně.

Bioodpad
Bioodpad z kuchyně a zahrady je možné odkládat do vlastních zahradních
kompostérů případně do přistavených kontejnerů na obvyklých místech v obci. Tyto
odpady nepatří do směsného komunálního odpadu. 

Pytle na papír, plasty, kovy a nápojové kartony je možné vyzvedávat na obecním úřadě. Popelnice
na směsný odpad jsou označeny QR kódem. 
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Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě tohoto vydání. Uzávěrka příštího vydání je 24. listopadu 2025.
Z dodaných příspěvků sestavil starosta Oldřich Pechal, Ing. Jan Vomočil, Stanislava Bližňáková.

Vydavatel: obec Lačnov, IČ 00303968. Adresa redakce: Obecní úřad Lačnov, Lačnov 158, 756 12 Horní
Lideč. Náklad: 320 výtisků. Evidenční číslo u MKČR MK ČR E 23711 Periodicita: 2x ročně, místo, datum,

číslo vydání: Lačnov, 10. 7. 2025, 1/2025, www.lacnov.eu
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Eternitová krytina obsahuje rakovinotvorná azbestová vlákna. Krytina nepředstavuje významné riziko,
pokud je na střeše. V případě odstraňování roste riziko uvolnění rakovinotvorných azbestových vláken do
okolí, pokud se s eternitem manipuluje neodborně. Pro práci s eternitem proto platí přísná pravidla. Práce
musí být ohlášeny Krajské hygienické stanici, musí být zajištěn odborný dozor prací, nesmí
docházet k rozlámání krytiny, musí být použity ochranné pomůcky a krytina musí být ukládána do
neprodyšných obalů. Eternit nesmí být likvidován jako běžný stavební odpad, ale musí být odvezen na
speciální skládku, která je k tomu určena. Nejvhodnější variantou odstranění eternitové krytiny je přes
odbornou firmu s příslušným oprávněním, která zajistí splnění všech nutných náležitostí, aby nedošlo k
uvolnění azbestových vláken a ohrožení zdraví osob v okolí. 

Pozor na způsob odstraňování eternitových střech v obci


